

ઇલિનોઇસ EPA ડિસેબિલિટી નોનડિસ્ક્રિમિનેશન પ્લાન (ઇલિનોઇસ EPA વિકલાંગતા બિનભેદભાવ યોજના)

ઇલિનોઇસ EPA એ 1973 ના પુનર્વસન અધિનિયમની કલમ 504 અને અમેરિકન્સ વિથ ડિસેબિલિટી એક્ટ (વિકલાંગતા ધરાવતા અમેરિકનો) 1990 (ADA) ના અનુપાલનના માધ્યમે વિકલાંગ વ્યક્તિઓને તેના કાર્યક્રમો, સેવાઓ અને ગતિવિધિઓમાં સંપૂર્ણ સહભાગિતાનો અવસર પ્રદાન કરવા માટે પ્રતિબદ્ધ છે. 2008 નું ADA સુધારા અધિનિયમ.¹

ઇલિનોઇસ EPA ઓળખે છે કે વિકલાંગ વ્યક્તિઓને ઇલિનોઇસ EPA ના કાર્યક્રમો, સેવાઓ અને પ્રવૃત્તિઓમાં ભાગ લેવા અથવા તેનો લાભ મેળવવા માટે સમાન તકો મેળવવા માટે આવાસ અથવા ફેરફારોની² જરૂર પડી શકે છે.

તે ઇલિનોઇસ EPAની નીતિ છે કે અન્યથા વિકલાંગતા ધરાવતી કોઈ પણ લાયકાત ધરાવતી વ્યક્તિને ઇલિનોઇસ EPA દ્વારા ઓફર કરવામાં આવતા કોઈપણ પ્રોગ્રામ, સેવા અથવા ગતિવિધિઓમાં પ્રવેશ અથવા તેમાં સહભાગી થવાનો ઇનકાર કરવામાં આવશે નહીં. ઇલિનોઇસ EPA વિકલાંગ વ્યક્તિઓની જરૂરિયાતોને અનુરૂપ સૌથી વધુ સંકલિત સેટિંગમાં કાર્યક્રમો, સેવાઓ અને ગતિવિધિઓનું સંચાલન કરશે.³

ઇલિનોઇસ EPA કોઈપણ ક્રિમતે યોગ્ય સહાયક સહાય અને સેવાઓ પૂરી પાડશે જેમાં, ઉદાહરણ તરીકે, બહેરા અથવા સાંભળવામાં મુશ્કેલી થતી હોય એવી વ્યક્તિઓ અને અન્ય વ્યક્તિઓને અસરકારક સંદેશાવ્યવહારની ખાતરી કરવા અથવા કાર્યક્રમોમાં સંપૂર્ણ રીતે ભાગ લેવાનો સમાન અવસરની ખાતરી કરવા માટે લાયકાત ધરાવતા દુભાષિયા સહિત, સેવાઓ, અને ગતિવિધિઓ ઇલિનોઇસ EPA દ્વારા સમયસર અને એવી રીતે પ્રદાન કરવામાં આવે છે કે જેથી વ્યક્તિની ગોપનીયતા અને સ્વતંત્રતાનું રક્ષણ થાય.

વિકલાંગ વ્યક્તિઓને આવાસ માટેની વિનંતી કરવાનો અધિકાર છે. ઇલિનોઇસ EPA ની સેવાઓ અને ગતિવિધિઓમાં સંપૂર્ણ રીતે ભાગ લેવા અથવા તેનો લાભ લેવા માટે વ્યક્તિઓ તેમની જરૂરિયાતોને અનુકૂળ આવાસ મેળવશે.

ઇલિનોઇસ EPA અને તેના કોઈપણ એજન્ટો ADA અથવા કલમ 504 હેઠળના અધિકારનો ઉપયોગ કરવા માટે અથવા ADA અથવા કલમ 504 હેઠળના અધિકારનો ઉપયોગ કરવા માટે બીજી વ્યક્તિને મદદ કરવા અથવા સહારો આપવા માટે કોઈપણ વ્યક્તિ સાથે બળજબરી કરવું, ડરાવવું, બદલો લેવો અથવા ભેદભાવ કરશે નહીં.

આ પ્રોગ્રામ અને નીતિ તમામ ઇલિનોઇસ EPA ઉપપ્રામકર્તાઓ, એજન્ટો અને ઠેકેદારોને લાગુ પડે છે.

વ્યાખ્યાઓ

A. વિકલાંગતાનો અર્થ છે, વ્યક્તિના સંબંધમાં:

1. શારીરિક અથવા માનસિક દુર્બળતા એટલે કે જે વ્યક્તિની એક અથવા એકથી વધુ જીવન ગતિવિધિઓને એક હદ સુધી મર્યાદિત કરે છે;
2. આવી દુર્બળતાનો ઇતિહાસ; અથવા

¹ ઇલિનોઇસ EPA રોજગારમાં ભેદભાવને પણ પ્રતિબંધિત કરે છે, જેમાં વિકલાંગતાના આધારે પણ ભેદભાવનો સમાવેશ થાય છે. ઇલિનોઇસ EPA ની રોજગાર ભેદભાવ નીતિ માટે, જુઓ ઇલિનોઇસ EPA એમ્પ્લોઇ હેન્ડબુક, પેજ 1.

² પુનર્વસન અધિનિયમની કલમ 504 વાજબી આવાસનો સંદર્ભ આપે છે, જ્યારે ADA નું શીર્ષક II વાજબી ફેરફારોનો સંદર્ભ આપે છે. આ દસ્તાવેજના ઉદ્દેશ્યો માટે, "આવાસ" બંનેનો સંદર્ભ લેશે. જુઓ 40 C.F.R. § 7.55.

3. આવી ક્ષતિ હોવાનું માનવામાં આવે છે.

- B. લાયકાત ધરાવનાર વ્યક્તિ એ એવી વ્યક્તિ છે જે (રહેઠાણ સાથે અથવા વગર) ઇલિનોઇસ EPA ના કાર્યક્રમો, સેવાઓ અને ગતિવિધિઓમાં ભાગ લેવા માટેની આવશ્યક પાત્રતા અને તેની જરૂરિયાતોને પૂર્ણ કરે છે.
- C. આવાસનો અર્થ નિયમો, નીતિઓ અથવા પ્રથાઓમાં વાજબી ફેરફારો સહિત સમાયોજન; પર્યાવરણીય સમાયોજનો જેમ કે વાસ્તુશિલ્પ, સંચાર, અથવા પરિવહન અવરોધો હટાવવા; અથવા સહાયક સહાયતા અને સેવાઓ હોય છે. આવાસના ઉદાહરણોમાં: લેખક, દુભાષિયા, વિક્ષેપ મુક્ત વાતાવરણ, બ્રેઇલમાં સામગ્રી, ટેપ અને કમ્પ્યુટર-સહાયિત સૂચનાનો સમાવેશ થાય છે, પરંતુ તે આટલા સુધી મર્યાદિત નથી.

બિન-ભેદભાવ સંયોજક

બિન-ભેદભાવ સંયોજક નીચેના સુનિશ્ચિત કરવા સહિત, કલમ 504⁴ અને ADA,⁵ નું પાલન કરવાના ઇલિનોઇસ EPAના પ્રયત્નોનું સંકલન કરશે:

- A. ઇલિનોઇસ EPA અપનાવશે અને યોગ્ય ફોર્મટમાં સહેલાઈથી ઉપલબ્ધ કરાવશે (દા.ત., મોટું, બ્રેઇલ, ઓડિયો-ટેપ):
1. એક એવી પ્રક્રિયા જે વ્યક્તિની અક્ષમતાની સ્થિતિનો ખુલાસો કરવા અને ઇલિનોઇસ EPA કાર્યક્રમો, સેવાઓ અને ગતિવિધિઓમાં સમાન પહોંચ મેળવવા અને સહભાગિતાને સક્ષમ કરવા માટે જરૂરી માનવામાં આવતી સવલતોની વિનંતી કરે છે;
 2. વ્યક્તિગત માહિતીને એવી રીતે જાળવવાની પ્રક્રિયા જે વ્યક્તિની ગોપનીયતા અને સ્વતંત્રતાનું રક્ષણ કરે છે; અને
 3. આવાસ પ્રદાન કરવાની પ્રક્રિયા કરે છે.
- B. ઇલિનોઇસ EPA વિકલાંગ વ્યક્તિઓને પ્રદાન કરવામાં આવતી સેવાઓની ગતિવિધિ અને સીમા પરના ડેટાને જાળવી રાખશે અને આ નીતિના અમલીકરણ માટેના કામગીરીની માર્ગદર્શિકાના હિસ્સા તરીકે ડેટા સંગ્રહની આવશ્યકતાઓને વિકસિત કરશે.
- C. ઇલિનોઇસ EPA વિકલાંગ વ્યક્તિઓને ઇલિનોઇસ EPA અને તેના કાર્યક્રમો, સેવાઓ અને ગતિવિધિઓમાં સૌથી વધુ એકીકૃત યોગ્ય સેટિંગમાં ભાગ લેવા અથવા તેનો લાભ મેળવવાની મંજૂરી આપવા માટે આવાસ પ્રદાન કરશે.
- D. ઇલિનોઇસ EPA તેના બિન-ભેદભાવના કાર્યક્રમ અને નીતિમાં દર્શાવેલ ફરિયાદની પ્રક્રિયાઓનો ઉપયોગ કરશે જે ADA ના અથવા કલમ 504ના શીર્ષક IIનું ઉલ્લંઘન કરતી કોઈપણ કાર્યવાહીનો આરોપ લગાવતી ફરિયાદોના તાત્કાલિક અને ન્યાયપૂર્ણ નિરાકરણ પ્રદાન કરવા માટે કરશે. આ ફરિયાદ પ્રક્રિયાઓ 4 III પર મળી શકે છે. એડમ. કોડ ભાગ 925 (ઇલિનોઇસ EPA – અમેરિકન્સ વિથ ડિસેબિલિટી એક્ટ ગ્રીવન્સ પ્રોસિજર/વિકલાંગ અધિનિયમ ફરિયાદની પ્રક્રિયા ધરાવતા અમેરિકનો), અને કોઈપણ અપેક્ષિત ફરિયાદ અથવા ફરિયાદ માટે અરજી કરવી, જેમાં નકારવામાં આવેલી આવાસ વિનંતીની અપીલનો સમાવેશ થાય છે.
- E. ઇલિનોઇસ EPA ADA અને કલમ 504 નું અનુપાલન કરવા માટે જરૂરી હોય તેવી સેવાઓ મફત પ્રદાન કરશે.

⁴ See 40 C.F.R. § 7.85(g): "જો ઇલિનોઇસ EPA પંદર (15) અથવા વધુ કર્મચારીઓને રોજગારી આપે છે, તો તે [40 C.F.R. ભાગ 7] હેઠળ તેની જવાબદારીઓનું પાલન કરવાના તેના પ્રયત્નોનું સંકલન કરવા માટે ઓછામાં ઓછી એક વ્યક્તિને નિયુક્ત કરશે."

⁵ ડુપા કરીને નોંધો કે EPA 1973ના પુનર્વસન અધિનિયમની કલમ 504 લાગુ કરે છે, પરંતુ ADAના શીર્ષક II ને લાગુ કરતું નથી. ADA ના સંદર્ભોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે કારણ કે ઇલિનોઇસ EPA ફેડરલ નાણાકીય સહાયતાના પ્રાપ્તકર્તા તરીકે તેની સ્થિતિને ધ્યાનમાં લીધા વિના ADA શીર્ષક II નું પાલન કરવા માટે બાધ્ય છે.

F. ઇલિનોઇસ EPA સ્ટાફને તેમની જાગૃતિ અને વિકલાંગ વ્યક્તિઓની જરૂરિયાતો અને કાનૂની અનુપાલન મુદ્દાઓની સમજ વિકસાવવા માટે સમયાંતરે સેવામાં તાલીમ આપશે.

સુવિધા સુલભતા

ઇલિનોઇસ EPA ના સ્વ-મૂલ્યાંકન સાથે સુસંગત, ઇલિનોઇસ EPA એ બાબત પર વિચારણા કરશે કે કોઈપણ ઇલિનોઇસ EPA સુવિધાઓ "સાર્વજનિક સુવિધાઓ" હોય અથવા જનતા દ્વારા ઉપયોગમાં લેવાશે. ઇલિનોઇસ EPA 40 C.F.R. § 7.65 ને અનુરૂપ તે સુવિધાઓમાંથી તેના કાર્યક્રમો અને ગતિવિધિઓનું સંચાલિત કરશે જેથી, જ્યારે દરેક પ્રોગ્રામ અથવા પ્રવૃત્તિને તેની સંપૂર્ણતામાં જોવામાં આવે, ત્યારે તે વિકલાંગ વ્યક્તિઓ માટે સહેલાઈથી સુલભ અને ઉપયોગી થઈ શકાય.

A. હાલની સુવિધાઓ:

1. જ્યારે અન્ય પદ્ધતિઓ પ્રોગ્રામ સુલભતા પ્રદાન કરે છે ત્યારે હાલની સુવિધાઓમાં સંરચનાત્મક પરિવર્તન જરૂરી નથી. આવી પદ્ધતિઓમાં સામેલ હોય છે:
 - a. કેસની સમીક્ષા કર્યા પછી ઉપકરણ અથવા સુવિધાને ફરીથી બનાવવી.
 - b. લોકોને સુલભ સુવિધાઓ તરફ નિર્દેશિત કરવા માટે યોગ્ય સંકેત પ્રદાન કરવા.
 - c. સુલભ સાઇટ્સ પર સ્ટાફ અથવા સેવાઓને ફરીથી સોંપવી.
2. વિકલાંગ વ્યક્તિઓ માટે ઇલિનોઇસ EPA દ્વારા ઇવેક્યુએશન પ્રક્રિયાઓ વિકસાવવામાં આવશે.

B. નવું બાંધકામ:

ઇલિનોઇસ EPA દ્વારા, તેના વતી અથવા તેના ઉપયોગ માટે બનાવવામાં આવેલી દરેક સુવિધા અથવા સુવિધાનો હિસ્સો એવી રીતે ઘડવામાં અને નિર્માણ કરવામાં આવવો જોઈએ કે આ સુવિધા વિકલાંગ વ્યક્તિઓ માટે સરળતાથી સુલભ અને ઉપયોગ કરવા યોગ્ય હોય. હાલની સુવિધાઓમાં પરિવર્તન, શક્ય તેટલી મહત્તમ હદ સુધી, વિકલાંગ વ્યક્તિઓ દ્વારા સરળતાથી સુલભ અને ઉપયોગ કરવા યોગ્ય હોય તે માટે ઘડવામાં અને નિર્માણ કરવામાં આવશે.

C. પરિસરથી દૂર:

બિન-ઇલિનોઇસ EPA સુવિધાઓના ઉપયોગ માટેના કરાર અથવા પટ્ટા કરારોએ સુલભતા સુરક્ષિત કરવાના પ્રયત્નોને પ્રતિબિંબિત કરવા જોઈએ. તે સુવિધામાં કોઈપણ પ્રોગ્રામ, સેવા અથવા પ્રવૃત્તિ સુલભ હોવી જોઈએ. Ifa પ્રોગ્રામ, સેવા અથવા પ્રવૃત્તિ સંપૂર્ણપણે ઇલિનોઇસ EPA દ્વારા સંચાલિત નથી, ઇલિનોઇસ EPA એ ખાતરી આપવાનો પ્રયાસ કરશે કે આ કાર્યક્રમો, સેવાઓ અથવા પ્રવૃત્તિઓ, એકંદરે, વિકલાંગ વ્યક્તિઓની ભાગીદારી માટે સમાન તક પૂરી પાડે છે.

આવાસ:

ઇલિનોઇસ EPA પ્રોગ્રામ, સેવા અથવા પ્રવૃત્તિમાં વિકલાંગતા ધરાવતા કોઈપણ સહભાગીને તેના લાભોથી વંચિત રાખવામાં આવશે નહીં, તેમાં સહભાગિતામાંથી બાકાત રાખવામાં આવશે અથવા સામાન્ય રીતે તમામ વ્યક્તિઓ માટે ઉપલબ્ધ સેવાઓની જોગવાઈમાં અન્યથા ભેદભાવ કરવામાં આવશે નહીં.

ઇલિનોઇસ EPA ને આવાસ વિનંતીનો યોગ્ય પ્રતિસાદ આપવા સક્ષમ બનાવવા માટે દરેક વ્યક્તિ તેમની ચોક્કસ જરૂરિયાતોને પહોંચી વળવા માટે આવાસ સંબંધિત વિનંતીઓ કરવા માટે જવાબદાર રહેશે.

ઇલિનોઇસ EPA દ્વારા, તેના વતી અથવા તેના ઉપયોગ માટે બનાવવામાં આવેલી દરેક સુવિધા અથવા સુવિધાનો હિસ્સો એવી રીતે ઘડવામાં અને નિર્માણ કરવામાં આવવો જોઈએ કે આ સુવિધા વિકલાંગ વ્યક્તિઓ માટે સરળતાથી સુલભ અને ઉપયોગ કરવા યોગ્ય હોય.

દરેક સમયે હાજર.

પ્રોગ્રામ, સેવા અથવા ગતિવિધિની પ્રકૃતિને મૂળભૂત રીતે બદલતી સવલતોની જરૂર નથી; આવશ્યક પ્રોગ્રામ અથવા લાઇસન્સની આવશ્યકતાઓ ઉલ્લંઘનને માફ કરવાની જરૂર છે;
ઓળખપત્રની આવશ્યકતાઓ; અથવા ઇલિનોઇસ EPA પર અયોગ્ય નાણાકીય અથવા વહીવટી બોજ નાખવો.

યોગ્ય રહેઠાણ નક્કી કરવામાં, ઇલિનોઇસ EPA વ્યક્તિની ઇચ્છાઓને ધ્યાનમાં લે છે, અને ચોક્કસ યોગ્ય સંજોગોમાં, ઉદાહરણ તરીકે, અપંગ વ્યક્તિઓ સાથે કામ કરવા માટે પ્રદાન કરેલા દસ્તાવેજો અને સંસ્થાકીય કુશળતા.

ઇલિનોઇસ EPA ને કોઈ પણ સંજોગોમાં આવાસ, સહાય, સેવા, તક અથવા લાભ સ્વીકારવાની વિકલાંગ વ્યક્તિની જરૂર રહેશે નહીં.

ફરિયાદની પ્રક્રિયાનો સારાંશ

"ફરિયાદ" એ વિકલાંગતા ધરાવતી વ્યક્તિ દ્વારા ADA હેઠળની કોઈપણ ફરિયાદ છે જે એજન્સી દ્વારા ઓફર કરવામાં આવતા કોઈપણ પ્રોગ્રામ, ગતિવિધિ અથવા સેવાના લાભમાં ભાગ લેવા અથવા તેની પ્રાપ્તિ માટે આવશ્યક પાત્રતાની આવશ્યકતાઓને પૂર્ણ કરે છે અને માને છે કે તેને અથવા તેણીને એજન્સીના કોઈપણ કાર્યક્રમ, સેવા અથવા ગતિવિધિમાં સહભાગિતામાંથી બાકાત અથવા તેનો લાભ નકારવામાં આવ્યો છે અથવા એજન્સી દ્વારા ભેદભાવને આધીન રહ્યું છે.

જો કોઈ વ્યક્તિ ઔપચારિક લેખિત ફરિયાદ દાખલ કરવા ઇચ્છે છે, તો વ્યક્તિએ તાત્કાલિક, પરંતુ કથિત ભેદભાવના 180 દિવસ પછી, તે ઉદ્દેશ્ય માટે નિર્ધારિત ફરિયાદ ફોર્મ પર લેખિતમાં બિન-ભેદભાવ સંયોજકને ફરિયાદ સબમિટ કરવી જોઈએ. નોનડિસ્ક્રિમિનેશન કોઓર્ડિનેટર (બિનભેદભાવ સંયોજક) દ્વારા યોગ્ય વિચાર મેળવવા માટે ફરિયાદ ફોર્મ પૂર્ણપણે ભરેલું હોવું જોઈએ.

વિનંતી પર, ફરિયાદ ફોર્મ ભરવા માટે એજન્સી દ્વારા સહાયતા પ્રદાન કરવામાં આવશે. બિનભેદભાવ સંયોજક, અથવા તેના/તેણીના પ્રતિનિધિ, ફરિયાદની તપાસ કરશે અને તેનું સમાધાન કરવા માટે વાજબી પ્રયાસો કરશે. બિનભેદભાવ સંયોજક ફરિયાદ ફોર્મ મળ્યા પછી દસ (10) કામકાજના દિવસોમાં ફરિયાદકર્તા અને એજન્સી નિર્દેશકને લેખિતમાં જવાબ આપશે.

ઔપચારિક ફરિયાદ દાખલ કરવાની વ્યક્તિની ઇચ્છા વિશે જાણ થતાં એજન્સી, વ્યક્તિને તેની ફરિયાદ પ્રક્રિયા અને ફરિયાદ ફોર્મની કોપી કેવી રીતે પ્રાપ્ત કરવી તે સૂચના આપશે, જે 4 III. એડમ. કોડ ભાગ 925. માં ઉપલબ્ધ છે. આ યોજના સાથે ફરિયાદ ફોર્મની કોપી પણ જોડાયેલ છે.